

城事

广州调整入境隔离政策

外国人入境人员集中隔离14天满后7天居家健康监测改为7天足不出户

广州市卫健委宣布,即日起广州开放重组新冠病毒疫苗即三针剂疫苗接种

8月12日,广州市天河区报告1例境外返穗人员解除集中隔离后,居家健康监测第4天鼻咽拭子新冠病毒核酸阳性病例。该病例最新情况如何?广州疫情防控如何做?8月13日,广州市政府新闻办举行发布会,市卫健委、天河区、市疾控中心负责人介绍疫情防控最新情况。

发布会上,广州市卫健委副主任陈斌宣布,广州进一步强化入境返穗人员健康管理策略,即日起,所有从外国入境14天集中隔离期满回到广州的人员,从原来实行的“7天居家健康监测”调整为“7天居家隔离管理”,也就是后面的7天要足不出户。

■采写:新快报记者 黄闻禹
■摄影:新快报记者 毕志毅



■8月13日,广州市政府疫情防控新闻发布会在广州新闻中心举行,就近日天河区出现的新冠阳性病例情况进行发布。

病例密接者、次密接者核酸检测均为阴性

陈斌介绍,患者(郑某),男,24岁,留学生,家住天河区林和街。7月24日自英国乘坐航班从白云国际机场入境,闭环转运至定点酒店集中隔离观察14天,其间核酸检测及健康监测均无异常。8月7日解除集中隔离后,转回天河区林和街家中实施7天居家健康监测,8日核酸检测结果阴性。11日晚间出现发热症状,核酸检测初筛阳性;12日经复核,闭环转运至广州医科大学附属市八医院进行隔离治疗,确诊为境外输入普通型病例,目前病情稳定。

天河区政府副区长谢长林指出,利用大数据分析等手段,对郑某活动轨迹进行排查。目前初步甄别重点场所7个,分别为天河北居委会、远东大厦、中山三院发热门诊、东莞庄一横路蚕业研究所和远东大厦楼下大旺生活超市、潘剑平包子店、丰穗五金店。目前,天河区管理的88名密接者和117名次密接者均转运至集中隔离酒店进行集中隔离,全部核酸检测结果均为阴性。郑某父亲、郑某同学等4名密接人员核酸检测结果均为阴性,远东大厦居家隔离904人第一次核酸检测结果均为阴性,郑某住所、远东大厦电梯以及其所到重点场所外环境采样结果均为阴性。

重点场所封闭管控14天

同时,落实重点场所分级分类防控。对远东大厦落实封闭管控,甄别出的密接、次密集中隔离,其他人员居家隔离、足不出户;对天河北居委会、远东大厦楼

下大旺生活超市、潘剑平包子店、丰穗五金店等重点场所落实封闭管控,管控期限暂定14天,视情况动态调整。对郑某同学所住的东莞庄一横路蚕业研究所进行管控(涉及101户345人),其中对郑某同学所居住的楼栋实行封闭管理,居家隔离80人,其他7栋实行封控管理(涉及265人)。

此外,划定华庭路以南、华升街以北、天河东路以西、林和东路以东区域为重点管控区,已于8月12日24时前完成全员核酸检测,完成采样23341份,已出检测结果均为阴性。适度扩大核酸检测排查范围,林和街、石牌街实行全员核酸检测,截至8月13日9时,完成采样142050份,已出检测结果均为阴性,当日16时前全部完成核酸检测。

病例感染德尔塔变异毒株,采用“围追堵截”防控策略

发布会上,广州市疾控中心副主任张周斌透露,基因测序结果表明,天河入境病例感染的病毒为德尔塔变异毒株。在疫情处置措施上,广州则采用了在今年5月至6月期间应对国内首起德尔塔变异毒株本土疫情积累总结的“围追堵截”防控策略。

具体来说,一是追:就是快速开展流行病学调查,第一时间追踪密切接触者和次密切接触者。二是堵:迅速启动重点场所在区域人员排查,堵住可能存在的潜在密切接触者。三是截:对于郑某自8月7日回到居家隔离点到11日检出阳性这段时间内,有共同时空交集的人员进行短信提醒,督促收到短信的市民

尽快完成一次核酸检测;在这个人员范围内,进一步排查出与郑某有更紧密时空关联的人员,采用健康码黄码功能进行健康管理及核酸检测。四是围:对于郑某及其密接所在区域街道,开展全员核酸筛查,目的是将可能存在的风险人群全部纳入排查范围。

张周斌表示,“新冠病毒不断在变异,我们的应对手段和措施也在不断提升。但万变不离其宗,那就是传染病防控的三个重要环节:发现并隔离传染源、切断传播途径、保护易感染人群。对于新冠病毒肺炎疫情防控而言,就是要查核酸、戴口罩、勤洗手、不聚集,打疫苗。”

各区接种点开放三针剂疫苗接种

“接种疫苗是抗击疫情最经济、最有效的手段,请符合条件的市民朋友积极接种新冠病毒疫苗,共筑群体免疫屏障。”陈斌介绍,截至8月12日,广州累计接种新冠疫苗3001万剂、1703万人;已有1320万人完成全程接种,覆盖率达到70.7%。

她表示,根据省疫苗分配计划,从8月13日开始,市民朋友即可在各区接种点预约接种重组新冠病毒疫苗(CHO细胞),“也就是大家通常说的三针剂疫苗”。重组疫苗与灭活疫苗一样,均具有较好的免疫原性和安全性,尚未接种的18岁及以上市民可放心选择。目前,全市共开设371个新冠疫苗接种点,市民朋友可通过工作单位或学校参加团体接种,也可以在广州健康通预约,或直接到社区卫生服务中心接种。”陈斌说。

(相关报道详见04版)

广州黄埔开展疫情应急处置演练

新快报讯 记者李应华 通讯员倪昌兴 范敏玲 朱源浪 李剑锋报道 8月13日上午,广州市黄埔区新冠肺炎疫情应急处置演练在该区黄埔、夏港、联和、萝岗、云埔街道同时举行。演练范围涵盖流行病学调查溯源、人群转运隔离管理、社区全员核酸大筛查、社区重点人员排查管理、疫情管控区域服务保障共五个科目,检验全区疫情应急主要环节处置流程、强化多部门协作联动、锻炼基层应急队伍、提升疫情应急处置效率和水平。

本次演练由广州市统一部署安排,从上午9时30分开始,用时一个半小时。

演练模拟区疾控中心从黄埔街社区卫生服务中心上送的外省返穗人员排查标本中检测出一份咽拭子标本新冠病毒核酸阳性,区疾控中心立即向区卫生健康局和广州市疾控中心汇报疫情,并联合区公安分局、黄埔街道办、黄埔街社区卫生服务中心立即开展流行病学调查处置工作。

本次演练共分为7个场景,其中包括发现中风险地区来穗发热人员、穿防护服演练、上门排查疑似阳性病、转运患者到区内定点医院、上门对封闭区内居家隔离人员进行核酸检测、防控区内管理工作演练、居民生活保障演练。



■演练现场。

广州严查机场火车站进京人员“北京健康宝”

从即日起对非绿码人员将劝阻登机登车

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员穗交宣报道 为进一步筑牢首都安全屏障,根据北京市《首都严格进京管理联防联控协调机制关于加强疫情中高风险地区待返京人员防控管理的措施》的相关要求,为执行北京防疫政策,严格落实返京人员管理措施,广州市新冠肺炎防控指挥办交通运输防控专班将组织白云机

场、各铁路站场等单位从即日起,在机场、火车站严格查验进京人员“北京健康宝”,对非绿码人员将劝阻登机登车。请未安装“北京健康宝”的进京人员尽快下载并配合现场做好查验工作。

此外,广州市新冠肺炎防控指挥办交通运输防控专班提醒广大市民非必要不进京,确有需要赴京的旅客,请仔细对

照相关条件(北京五大措施加强疫情中高风险地区待返京人员防控管理 http://www.beijing.gov.cn/ywdt/zwzt/yqfk/zxxx/202108/t20210807_2458813.html),严格遵守相关的防疫防控要求,持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明,并配合机场、铁路现场工作人员做好“北京健康宝”的查验工作。